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I. Panhandle - Boundary, Bonner, Kootenai, 
Benewah, Shoshone

II. North Central - Latah, Clearwater, Nez Perce, 
Lewis, Idaho

III. Southwest - Adams, Valley, Washington, 
Payette, Gem, Boise, Canyon, Ada, Elmore, 
Owyhee

IV. South Central - Camas, Blaine, Gooding, 
Lincoln, Minidoka, Jerome, Twin Falls, Cassia

V. Southeast - Bingham, Power, Bannock, Oneida, 
Franklin, Bear Lake, Caribou

VI. East Central - Lemhi, Custer, Butte, Clark, 
Fremont, Jefferson, Madison, Teton, Bonneville

Regions covered in the survey
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• Annually, the SSRC conducts a large-scale survey of 
Idahoans to identify public policy concerns.  The study 
is provided to public officials and interested citizens.

• 534 adults in Idaho households representing six 
geographic regions were surveyed between November 3 
& December 4th, 2005.  Telephone calls, interviews, 
data collection and preparation were made by 
Clearwater Research. 

• The survey standard error is +/- 4% at a 95% 
confidence-level for the total population.

www.clearwater-research.com
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How important is it to you that the governor and the legislature
deal with energy policy issues in the next year?

N=534
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Moderately 
important

30%

Extremely 
important

31% Very 
important

32%

Not that 
important

4%

Don't know/
Refused 3%



How important is it to you that the governor and legislature deal with 
energy policy issues in the next year? – Regional Responses

N=534
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County commissioners are the only decision-makers involved in deciding the 
sites for new power plants. Should decision makers from other state 
and local entities impacted by the decision be included?

N=534

Strongly 
agree
34.8%

Neither agree or 
disagree

12.4%

Agree
27.0%

Disagree
13.6%

Strongly 
disagree

10.8%

Don't 
Know/Refused

1.4%
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Should decision makers from other state and local entities impacted 
by the decision be included? - Regional Responses
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Should decision makers from other state and local entities impacted by 
the decision be included?– by Political Party Affiliation

N=534
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4.6% 4.9% 19.4% 30.8% 36.1% 4.2%

5.3% 9.2% 17.1% 22.6% 43.2% 2.7%

21.7% 10.4% 14.1% 15.0% 36.0% 2.8%

9.9% 22.5% 37.9% 15.8% 10.4% 3.5%

25.1% 20.1% 31.1% 11.8% 8.0% 3.8%

31.4% 28.2% 20.4% 7.1% 5.7% 7.1%

41.0% 23.6% 19.0% 8.5% 6.5% 1.4%

51.5% 23.3% 15.8% 3.5% 5.0% 0.8%

59.0% 19.5% 13.6% 3.3%3.8% 0.8%

Oil-fired generation

Coal-fired generation

Nuclear generation

Natural gas-fired generation

Bio-mass fuel generation

Geo-thermal generation

Hydro-power generation

Solar generation

Wind generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused
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Desirability of Power Generation Technologies - Statewide

N=534

Most Desirable
Least Desirable



4.9%4.2% 18.2% 31.6% 39.2% 1.9%

4.0%5.7% 19.2% 19.7% 50.4% 1.0%

19.5% 4.6% 22.6% 16.0% 35.0% 2.3%

7.8% 25.0% 35.5% 21.7% 8.3% 1.7%

25.3% 24.6% 27.6% 8.9% 2.6% 11.1%

32.2% 19.4% 19.3% 17.6% 6.7% 4.9%

48.1% 18.1% 20.0% 5.4% 7.7% 0.6%

58.2% 21.0% 12.9% 2.1% 4.1% 1.7%

55.0% 24.4% 10.7% 2.1% 7.2% 0.6%

Oil-f ired generation

Coal-f ired generation

Nuclear generation

Natural gas-fired generation

Geo-thermal generation

Bio-mass fuel generation

Hydro-pow er generation

Wind generation

Solar generation

5 4 3 2 1 Don't know /Refused

Energy Policy Issues
17th Annual Idaho Public Policy Survey

Desirability of Power Generation Technologies – Region I

N=534

Most Desirable Least Desirable
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Desirability of Power Generation Technologies – Region II

N=534

Most Desirable Least Desirable
0.7% 10.4% 19.8% 33.0% 33.0% 3.3%

2.4% 10.4% 17.6% 36.2% 31.7% 1.8%

16.4% 11.0% 19.7% 15.6% 36.6% 0.7%

7.1% 22.3% 32.4% 22.8% 14.7% 0.7%

28.3% 30.6% 29.4% 6.7% 2.0% 3.1%

37.9% 21.0% 27.2% 4.5% 5.1% 4.4%

35.4% 25.7% 24.7% 8.0% 5.6% 0.7%

51.8% 20.3% 14.1% 5.4% 7.7% 0.7%

55.3% 17.5% 15.9% 1.3% 9.2% 0.7%

Coal-fired generation

Oil-fired generation

Nuclear generation

Natural gas-fired generation

Bio-mass fuel generation

Geo-thermal generation

Hydro-power generation

Wind generation

Solar generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused



3.7%5.2% 18.8% 30.1% 37.8% 4.5%

5.1%7.9% 12.3% 25.5% 47.0% 2.3%

20.9% 7.4%9.7% 16.8% 42.2% 3.0%

8.8% 26.4% 40.3% 11.8% 8.9% 3.7%

21.0% 19.1% 39.9% 10.6% 7.7% 1.8%

30.9% 36.9% 16.9% 3.3% 5.9% 6.0%

38.7% 29.6% 16.3% 8.8% 6.7% 0.0%

48.5% 27.7% 18.6% 3.0% 2.3%0.0%

59.5% 19.9% 15.2% 3.3%2.2%0.0%

Oil-fired generation

Coal-fired generation

Nuclear generation

Natural gas-fired generation

Bio-mass fuel generation

Geo-thermal generation

Hydro-power generation

Solar generation

Wind generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused
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Desirability of Power Generation Technologies – Region III

N=534

Most Desirable Least Desirable
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Desirability of Power Generation Technologies – Region IV

N=534

Most Desirable Least Desirable

7.0% 1.6% 9.5% 40.4% 38.9% 2.6%

9.9% 6.2% 13.4% 12.1% 55.9% 2.6%

10.6% 9.9% 14.9% 17.8% 42.9% 3.8%

10.9% 12.1% 33.5% 25.9% 15.1% 2.6%

26.4% 15.9% 29.5% 10.7% 9.6% 7.9%

45.5% 13.8% 18.8% 12.2% 4.8% 5.0%

41.1% 19.3% 18.1% 6.4% 8.5% 6.5%

65.7% 17.2% 9.8% 4.8% 2.6%

72.2% 14.1% 4.7% 2.0%4.4%2.6%

Oil-f ired generation

Coal-f ired generation

Nuclear generation

Natural gas-f ired generation

Bio-mass fuel generation

Hydro-pow er generation

Geo-thermal generation

Solar generation

Wind generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused
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Desirability of Power Generation Technologies – Region V

N=534

Most Desirable Least Desirable

7.5% 6.3% 28.0% 21.5% 29.6% 7.2%

4.5% 21.9% 20.7% 22.4% 26.8% 3.7%

19.6% 21.8% 34.5% 9.7% 10.6% 3.7%

28.2% 19.4% 13.9% 8.3% 26.5% 3.7%

32.2% 21.8% 16.4% 13.3% 12.9% 3.3%

40.9% 15.9% 19.5% 12.1% 10.2% 1.4%

34.7% 23.2% 14.7% 11.9% 6.8% 8.7%

53.6% 20.9% 13.0% 6.1% 5.7% 0.7%

61.5% 19.8% 13.0% 1.8% 4.0%0.0%

Oil-fired generation

Coal-fired generation

Natural gas-fired generation

Nuclear generation

Bio-mass fuel generation

Hydro-power generation

Geo-thermal generation

Solar generation

Wind generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused
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Desirability of Power Generation Technologies – Region VI

N=534

Most Desirable Least Desirable

3.8% 3.1% 26.6% 27.7% 32.7% 6.2%

6.9% 8.4% 30.1% 19.6% 30.3% 4.8%

8.2% 17.1% 43.3% 13.9% 10.3% 7.2%

21.3% 20.3% 30.6% 12.3% 8.9% 6.5%

23.5% 20.2% 27.4% 16.4% 5.1% 7.3%

35.6% 19.8% 15.1% 10.4% 17.0% 2.0%

39.3% 19.2% 20.6% 9.7% 8.9% 2.3%

40.1% 24.6% 23.4% 4.8% 3.1% 3.9%

47.6% 21.2% 17.8% 5.8% 5.6% 2.0%

Oil-fired generation

Coal-fired generation

Natural gas-fired generation

Bio-mass fuel generation

Geo-thermal generation

Nuclear generation

Solar generation

Hydro-power generation

Wind generation

5 4 3 2 1 Don't know/Refused
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N=534

Neither support of 
oppose
14.5%

Strongly 
support 21.1%
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40.9%

Strongly 
oppose 7.1%

Don't know/
Refused 1.0%

Oppose
15.4%

development of small renewable power generation (such as wind) in 
Idaho?

Do you support paying a slightly higher electric utility rate to encourage 
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N=534

Do you support paying a slightly higher electric utility rate to encourage 
development of small renewable power generation (such as wind) in 
Idaho? – Regional Responses
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N=534
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Idaho? – by Political Party Affiliation

Do you support paying a slightly higher electric utility rate to encourage 
development of small renewable power generation (such as wind) in 
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